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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 27 DE NOVEMBRO DE 2012. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - 

ES, sob a Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de dar por aberta a… a Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, desejar a todos os nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que ilumine 

nossos caminhos nos nossos trabalhos. Gostaria de estar justificando a ausência dos vereadores Igor 

Leal Barros que se encontra de atestado e a Vereadora Graceli Secretária que teve um procedimento 

cirúrgico nessa tarde, que também se encontra de atestado. Estar convidando o Doutor Moacyr 

Travaglia nosso Assessor Jurídico da Mesa Diretora, designando a Servidora Jéssica Rios para 

que faça a leitura… chamada dos vereadores, bem como a leitura da ordem do dia. Vamos estar 

convidando o Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi para que faça a Leitura 

Bíblica que se encontra em Eclesiástico 5º versículo do 9º ao 15º. / Antônio Carlos Venturi 

(Vereador):- Boa noite a todos! Não peneire o grão em qualquer vento, nem siga por qualquer 

direção. Seja constante no modo de pensar e coerente na maneira de falar. Esteja pronto para ouvir e 

lento para dar a resposta. Se você for capaz, responda a seu próximo; se não for, fique calado. Falar 

pode trazer honra ou desonra, e a língua do homem é a sua ruína. Não tenha fama de caluniador, nem 

use a língua para preparar armadilhas, porque para o ladrão existe a vergonha, e para o homem falso 

uma condenação severa. Evite erros grandes e pequenos, e de amigo não se transforme em inimigo. 

Palavra do Senhor / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Após confortados com a palavra de 

Deus, passar a palavra a servidora Jéssica para que faça a chamada nominal dos parlamentares, bem 

como a leitura da ordem do dia. / Jéssica Rios Ferreira (Auxiliar Administrativo da CMAV):- Boa 

tarde! 28ª Sessão Ordinária, 27 de novembro de 2012. Romildo Sérgio Abreu Machado! Presente. 

Mário Sérgio França Brito! Presente. Igor Leal Barros! Com ausência justificada. Gessiléa da Silva 

Sobreira! Presente. Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes! Presente. Antônio Carlos Venturi! Presente. 

Graceli Estevão Silva! Com ausência justificada. Antônio Leal Scarpi! Presente. Claudio Bernardes 
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Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos da por aberto o expediente e 

passando a palavra à servidora Jéssica, para a leitura dos documentos e projetos que deram entrada 

nessa casa. / Jéssica Rios Ferreira (Auxiliar Administrativo da CMAV):- Projeto de Lei nº. 

008/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação de área e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº. 019/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação de área e dá outras providências. 

Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 032/2012: Estima a Receita e Fixa Despesa do 

Município de Atílio Vivácqua-ES, para o Exercício de 2013 e dá as seguintes providências. Ata da 27ª 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 20 de novembro de 

2012. Ata da 05ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 

26 de novembro de 2012. Ministério da Saúde – Brasília, 19 de novembro de 2012. Senhor Gestor, 

Informamos a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 

1º da Lei Nº. 9.452, de 20/03/1997, conforme dados: Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. 

Programa: Pagamento de Programa de Requalificação de UBS – Reformas. Valor: 91.328,88. 

Ministério da Saúde – Brasília, 21 de novembro de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. 

Programa: Pagamento de Agentes Comunitários de Saúde – ACS. Valor Bruto: 20.033,00. Ministério 

da Saúde – Brasília, 22 de novembro de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: 

Pagamento de Saúde da Família. Valor Bruto: 28.520,00. Ministério da Saúde – Brasília, 22 de 

novembro de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de Saúde Bucal. 

Data: 21/11/2012. Valor Bruto: 8.920,00. Ministério da Educação – Comunicado nº. 

CM251969/2012: Brasília, 05 de novembro de 2012. Ilmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos a liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

conforme abaixo: Entidade: Prefeitura municipal de Atílio Vivácqua. Programa: Alimentação Escolar 

– Pré-Escola. Data da Emissão: 31/10/2012. Valor: 2.990,00. Alimentação Escolar – Ensino 

Fundamental. Data: 31/10/2012. Valor: 9.378,00. Programa: Alimentação Escolar – Creche. Data: 

31/10/2012. Valor: 4.180,00. Programa: PNATE 008. Data: 31/10/2012. Valor: 2.404,25. Programa: 

PNATE 008. Data da Emissão: 31/10/2012. Valor: 9.211,45. Programa: PNATE 008. Data da 

Emissão: 31/10/2012. Valor: 1.361,44. Ministério da Educação – Comunicado nº. CM251973/2012: 

Brasília, 05 de novembro de 2012. Ilmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De 
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acordo com a legislação vigente, informamos a liberação de recursos financeiros destinados a garantir 

a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: 

Entidade: Conselho Escolar da Escola Municipal Ana Busato. Programa: PDDE. Parcela: 001. Data da 

Emissão: 31/10/2012. Valor: 981,10. Ministério da Educação – Comunicado nº. CM251972/2012: 

Brasília, 05 de novembro de 2012. Ilmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De 

acordo com a legislação vigente, informamos a liberação de recursos financeiros destinados a garantir 

a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: 

Entidade: Associação Escolar Comunidade Roque Telles Guimarães. Programa: PDDE. Parcela: 001. 

Data da Emissão: 31/10/2012. Valor: 752,37. Ministério da Educação – Comunicado nº. 

CM251971/2012: Brasília, 05 de novembro de 2012. Ilmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos a liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

conforme abaixo: Entidade: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: Quota. Parcela: 009. 

Data da Emissão: 18/10/2012. Valor: 31.923,74. Ministério da Educação – Comunicado nº. 

CM251970/2012: Brasília, 05 de novembro de 2012. Ilmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos a liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

conforme abaixo: Entidade: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Número do Convênio: 

656992/2009. Objeto Convênio: O objeto deste convênio é construção de escola no âmbito do 

programa nacional de reestruturação e aparelhagem da rede escolar pública de educação infantil – Pro 

infância. Número: 2012OB704077. Data: 31/10/2012. Valor: 33.628,74. Parcela: 002. Número da OB: 

2012OB704081. Data: 31/10/2012. Valor: 36.646,40. Parcela: 002. Sem mais para o momento, volto a 

palavra pro presidente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- A pauta já exposta e lida pela 

secretária da casa, alguns documentos, ofícios, projetos. Projeto importante da… estima a receita e 

despesa do município para o ano dois mil e treze, agora com substitutivo para acerto de valores. Pedir 

aos vereadores que… Gostaria de estar designando o vereador pra secretariar os trabalhos da mesa 

diretora, Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito adoc para que possa secretariar 

os trabalhos da câmara municipal. Cumprimentar também o Direitos Humanos representado aqui pelo 

senhor Ademir, Roberto Conselho da comunidade, Roberto Alemonge, vereador eleito para o pleito 
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2013/2016, Pedro Oliveira Sampaio, sejam bem vindos, pois a casa pertence a todo povo Atíliense. 

Gostaria de estar convidando já no pequeno expediente, dando por aberto o mesmo, líder do prefeito… 

líder do prefeito Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- 

Presidente, demais membros da mesa diretora, colegas vereadores, as pessoas hoje que nos prestigiam 

nessa casa e também aqueles que nos acompanham aí via internet. Presidente, nós tínhamos discutido 

na sessão de ontem, uma sessão extraordinária, que viemos aqui pra votar duas suplementação, que 

votaríamos hoje dois projetos de doação, um da Bermontec, que é uma empresa situada ali em frente à 

Marbrasa, uma empresa já estruturada, que ta aqui na casa já há algum tempo. Primeiro nós não 

votamos porque esperávamos uma manifestação do DER, por se encontrar a margem da rodovia, e 

depois veio o período eleitoral e esse projeto encontra-se até hoje na casa 08, que é de doação da 

Bermontec, uma área de dois mil cento e trinta e quatro metros quadrados. Mais acho que ainda não 

tem parecer das comissões, também estamos com a ausência da vereadora Graceli e do vereador Igor. 

Né? Provavelmente se não houver interrupção e com parecer, ficará pra próxima sessão. E outro 

também de um lote pra uma fábrica de competição de seiscentos metros quadrados, esse aqui parado 

pelo período eleitoral. Né? Que nós tínhamos até uma denuncia contra os vereadores e prefeito. Né? 

Desse programa de desenvolvimento do município na questão dessa doação de lote. Mais se não 

tivermos parecer, ficarão aí para a próxima sessão. Temos presidente uma boa noticia, nós estávamos 

reunidos com o prefeito até pouco antes da sessão, por isso até chegamos um pouquinho atrasado, e o 

prefeito nos deu uma boa noticia, que o governador confirmou o inicio das obras do caminho do 

campo, dez quilômetros de asfalto. Né? Que vai rodar aqui Córrego da Fama, fazer o contorno, 

anunciando, o governador ligou hoje anunciando o inicio das obras pra agora dezembro. Né? 

Esperamos isso tanto tempo, mais felizmente vai começar a sair agora em dezembro, tenho certeza que 

agora no meado do ano que vem, nós já vamos ter aquelas comunidades, desse rodo que a gente fala 

aqui, pronto, asfaltado, gerando uma economia grande pro município, com a questão de quebra de 

ônibus, não vai precisar asfaltar mais, tomara que o caminho do campo continue esse programa do 

governo estadual. Se a gente tivesse aí setenta, oitenta por cento da nossa malha rodoviária asfaltada, o 

nosso desgaste da frota seria bem melhor, sem contar aí os benefícios pra população. Né? Nós vamos 

diminuir a patrulha mecanizada e vamos ter apenas uma equipe de tapa buraco. Né? Mais é uma 

notícia boa que o governador nos deu, espero que realmente agora no comecinho de dezembro aí, a 
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empresa ganhadora da licitação, traga as maquinas e comece aí a nossa primeira parte de asfalto 

caminhos do campo, que vai ser beneficiada essa região aqui de Córrego da Fama, São Pedro, aí 

vamos… e nós ainda vamos falar vereador, que isso é um pedido do vereador Antônio Carlos Venturi, 

pra deixar vossa excelência bem animado e… pode deixar que no nosso discurso nós falaremos isso, 

pra dizer que é um pedido de vossa excelência o caminho do campo iniciar na comunidade que vossa 

excelência representa. Então, não tendo mais matéria a ser discutida, se houver o consenso e a 

permissão do conselho… Desculpe! Do… do… das comissões, nós estaremos aqui, se não votaremos 

aí para a próxima sessão. E saudar aqui os vereadores eleito Pedro Sampaio, Roberto que já estão aqui 

mais uma vez na câmara, ouvindo os nossos últimos dias de trabalho desse mandato, encerra agora em 

dezembro de dois mil e doze, partir, daqui a sessenta dias vocês tão do lado de cá da… da… dessa 

divisória, ajudando-nos e ao município, a resolver os problemas desses… do dia-a-dia do nosso 

município. E quando eu estava presidente, estava aqui olhando esse projeto da… da… da confecção, 

esse pedido do lote pra instalação de uma confecção, eu lembrei aqui, acho que eu sou ruim de fazer 

elogios, e principalmente elogio de público, mais eu conheci aí nesse período eleitoral, as instalações 

da confecção do Ademir Torres lá, e achei a proporção pro nosso município, uma grande obra que 

pode ser muito útil pro nosso município Ademir, eu não conhecia, não fazia ideia do tamanho da obra 

levantada na confecção do Ademir. Como vereador que conheço esse município, não sabia que tinha 

uma confecção daquele porte lá, uma estrutura daquela no nosso município, e to fazendo elogio aqui 

de público, parabéns, porque ainda não vi vossa excelência aqui pedindo nada do município pra 

montar aquela confecção, e confesso que fiquei assustado com o tamanho da estrutura da confecção. 

Então faço de público aqui o elogio, porque esse município precisa de gente que faça com que a coisa 

aconteça, e todo mundo sabe que eu e Ademir não morremos de amores um pelo outro, mais tenho que 

tirar o chapéu pra as coisas que acontece no município. Né? E por isso que estou aqui de público, por 

isso estou aqui de público elogiando uma obra. Né? Que pode vir de encontro às necessidades aí do 

nosso município, e como eu sou um cara barrista, eu acho que o nosso município tem que trabalhar 

com as empresas do nosso município. Então por isso que eu to aqui fazendo uma propaganda de graça, 

também não quero nada não Ademir, também não quero nada não, só to fazendo uma propaganda… to 

fazendo uma propaganda do seu… do seu investimento, mais, porque realmente a obra vai… vem de 

encontro a… a… aos anseios desse município. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 
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Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. Excelentíssimo Senhor Vereador Igor 

Leal Barros não se encontra. Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Excelentíssima Senhora Vereadora 

Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. 

Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão encontra de atestado. Excelentíssimo Senhor 

Vereador Antônio Leal Scarpi. Dar por aberto já o grande expediente, chamar primeiro orador 

Vereador Mário Sérgio França Brito. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Quero neste 

momento cumprimentar o senhor presidente Claudio Bernardes, Doutor Moacyr, aos vereadores, aos 

nossos amigos aqui presente, Roberto, Ademir, Pedro Sampaio, Roberto com uma boa noite, quero 

cumprimentar nossos internautas que estão nos assistindo através é… da internet. Né? Temos hoje dois 

projetos… três. Né Presidente? Três projetos, não sei se vão entrar em votação, mais ta na pauta, 

projeto de doações. Eu fiquei muito feliz quando pude ver a noticia no jornal vereador Romildo Sérgio, 

a respeito é… o caminho do campo naquela localidade de Córrego da Fama, rodando ali em São Pedro 

e saindo aqui na cidade de Atílio Vivácqua. Tivemos em dois mil e cinco ou seis lá em Vitória 

juntamente com o Frei Paulão, saudoso Hélio Lima, onde foi discutido a esse respeito do caminho do 

campo. E foi questionado pelo governador na época. Né? Que foi um grande administrador do nosso… 

do nosso estado. Né? Paulo Hartung. Mais ele questionou a respeito é… se transportar granito. Né? Ou 

mármore, granito, e… e foi questionado que realmente a três quilômetros da cidade tem uma serraria 

que é da Neugramar, e aquele trecho de asfalto, se for feito um caminho do campo fininho, vai ser feito 

e vai ser quebrado rapidamente. Então o governador questionou, e parece que as coisas ficou parada 

naquilo. Né? Mais foi colocado pra ele, que realmente havia realmente uma serraria, serraria, depósito 

de pedra. Mais nós aguardamos, estava até comentando com o presidente que até na serraria, até no 

depósito de pedra da Neugramar é… vai ser preciso fazer um serviço melhor. Né? Um asfalto tipo esse 

que vai pra Praça do Oriente, pra BR 101. Né? Pelo menos até naquela… naquele depósito, porque o 

caminho do campo é um asfalto mais inferior um pouquinho, mais esperamos que vai ser feito um 

asfalto bom, para que não venha dar muitos buracos rapidamente, mais mesmo com os buracos, o 

asfalto se torna melhor do que uma estrada de chão claro. Né? Porque vai evitar é… Patrol, vai ser 

muito bom para as pessoas caminhar, para as pessoas andar com seus veículos, vai estragar menos seus 

veículos. Então quando eu vi a noticia no… no jornal, eu fiquei feliz, porque na época eu fiz 

requerimento, porque vereador é… o povo aí fora fala: Vereador não faz nada. Mais o vereador, ele 
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trabalha é… apresentando coisa que vem despertar na… nos administradores, o que realmente é o 

melhor pra população. Então o vereador precisa sempre ta atento, vendo aquilo que precisa, e poder 

estar indicando, fazendo as suas indicações e  na época eu fiz indicação a respeito é… esse asfalto 

também. Né? Eu não sei se tem guardado na prefeitura, mais deve ter o requerimento guardado em 

alguns arquivos lá. Então, eu tenho o prazer de hoje ta falando a esse respeito, que nós vamos ter se 

Deus quiser é… um asfalto numa comunidade que eu nasci, que criei, e sai daquela comunidade tem 

seis anos. Né? Vivi quarenta e dois anos naquela comunidade. Então, eu tenho o prazer de estar 

falando a esse respeito, e que Deus possa estar abençoando aquela comunidade, e que as obras possam 

realmente ser realizadas quanto mais rápido possível. E a respeito o Ademir, eu fiquei ouvindo 

atentamente Ademir o vereador Romildo Sérgio falando a respeito a… a sua fabrica. Né? Eu já tive na 

sua casa tempos atrás, você tava eu creio iniciando. Né? É uma confecção que tem realmente prestado 

um trabalho bom para o município. Né? Tem gerado também os seus impostos, e eu fico observando 

nessa casa, quantas doações nós já votamos. Né? No período de eu vereador nesta casa, que vem 

também por longos anos, votamos muitas doações, pessoas de fora que muita das vezes não 

valorizaram o que ganharam, e realmente foi… foi devolvido novamente para a prefeitura para o poder 

público deste município. então nós precisamos estar olhando também atentamente para os nossos 

empresários locais do nosso município, e ver em que o órgão público possa estar é… ajudando 

também, para que haja um crescimento. Né? Um crescimento também mais rápido nessas industrias 

também de pessoas que são nascida e criada dentro do nosso município. E o Ademir nunca pediu. Né? 

Nada, ele vem lutando. Né? Com a sua própria força, mais que este município possa estar olhando. 

Né? Essas empresas que vem lutando incansavelmente, olhar com bons olhos, olhar de uma forma que 

ta trazendo também o crescimento, emprego para o nosso povo, que tem pessoas daqui que trabalha em 

Cachoeiro com o Ademir, que eu conheço. Né? Muito obrigado Ademir por você dar preferencia, 

mesmo que está com a sua loja lá em Cachoeiro, mais você empregou pessoa daqui. Né? Que mora 

nessa cidade, nasceu e mora nessa cidade, está trabalhando lá na sua loja. Então isso é… nos deixa 

muito a vontade para falar a respeito de uma pessoa cidadão de Atílio Vivácqua, nascido e criado. Né? 

Podendo também prestar um trabalho com a sua… com a sua confecção. Né? E nós temos aqui um 

projeto de uma confecção. Né? Eu nem conheço quem é a pessoa, ta aqui o projeto, eu não lembro. 

Né? Tem um outro que veio aqui, falou aqui nesta casa, pessoa muito humilde, pessoa que também já 
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ta lá em Cachoeiro, mais ta empregando pessoa do município de Atílio Vivácqua. Né? Infelizmente ta 

até hoje sem votar esse projeto de doação pra Bermontec, mais é pessoa que ta empregando já alguém 

nosso. Então gente eu… eu luto. Por quê? Porque eu quero ver o nosso povo de Atílio Vivácqua, 

recebendo uma porta de emprego aberta, e graças a Deus hoje nós temos várias empresas que tem 

realmente é… montado no nosso município, e tem gerado realmente emprego para a nossa população. 

Mais muitas pessoas receberam, não valorizaram, mais voltou novamente para a municipalidade, as 

áreas que foram doadas. Desde já muito obrigado! Se for necessário eu volto no grande expediente. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Eu não ia vir à tribuna nesse expediente, 

mais só pra completar o raciocínio do vereador Mário. Eu fiquei muito preocupado vereador, eu vi 

aqui vossa excelência falando da questão da espessura do asfalto, eu fiquei muito preocupado quando 

começaram a asfaltar daqui pra Desengano lá, se vossa excelência prestou atenção na espessura 

daquele asfalto, é desse tamanhinho assim. Eu falei: Eu to lá na 101 o asfalto é desse tamanho, é vinte 

e dois centímetros de… de asfalto e aquilo não aguenta, chove acaba tudo, aí tivemos a oportunidade 

de ta conversando com o engenheiro, é um material emborrachado que eles tem feito hoje na… na… 

na questão do asfalto, e com isso diminui a… a… a camada de massa asfáltica. Se vossa excelência… 

pra mim aquele asfalto que vai pro Desengano só tava queimado, aquilo nem era um asfalto ainda, 

porque se prestar atenção na espessura, deve dar uns seis centímetros assim, pra mim aquilo era só um 

queimado. É uns seis centímetros só de asfalto, enquanto nós estamos acostumados com quinze, quase 

vinte de asfalto é um… um material novo, espero que aquilo ali aguente e que o caminho do campo 

eles possam ta investindo aí realmente naquele negócio de borracha que eles tão colocando na… na… 

na camada asfáltica agora, e que não sou especialista, não entendo, mais que diminuiu a espessura dos 

asfalto pra aumentar a durabilidade, esse é o discurso dos engenheiros, e eu tive pessoalmente quando 

eu fiquei preocupado com a espessura daquele asfalto de… que vai pro Desengano, quando eu vi 

aquela diferença, pra mim aquilo era apenas aquela queimada que… que eles fazem. É um prazer pra 

mim vereador. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Com uma parte concedida ao vereador 

Mário pelo vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Eu 

quero agradecer ao vereador pela parte, e pedir desculpa vereador por eu não ter cedido à parte, porque 

você sinalizou ao presidente, mais eu não entendi. Mais é… eu pude observar vereador, aquela 
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terraplanagem que fizeram é… aqui na Lajinha, Vila Nova, foi uma terraplanagem no meu ponto de 

vista nota dez, fizeram um trabalho é… muito bom, e se for feito daquela forma, a terraplanagem 

também nesse novo asfalto que vai fazer, vai ser excelente. Por quê? Eles compactaram muito bem o 

terreno, mais muito bem, então vem a camada fina, mais por baixo ta bem compactada a terra. Então a 

gente espera que não vai é… causar problema. Né? Porque a terraplanagem foi muito boa, esperamos 

que seja feito também. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Mais eu… eu tenho uma 

saída pra isso vereador, nós podemos colocar o vereador Pedro Sampaio e o vereador Roberto 

Alemonge, que um é mestre de obras e o outro mexe com maquina. Na comissão de… de obras, e eles 

vão fiscalizar pra a… a terraplanagem e a… e a execução do asfalto ali do caminho do campo, os dois 

tão no ramo, nós vamos colocar os dois na comissão de… de obras, que aí eles vão… eles vão 

fiscalizar pra gente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador 

Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Excelentíssimo Presidente da casa de leis 

Claudio Bernardes Baptista, Excelentíssimo Secretário adoc retornando a mesa com muita capacidade 

vereador Mário Brito, Excelentíssimo Doutor Moacyr, colegas vereadores, colegas vereadoras, 

vereadores eleito Pedro Sampaio e Roberto Alemonge, nosso companheiro Ademir Torres dos Direitos 

Humanos, conselho da comunidade Roberto, funcionária Eliane da Prefeitura, funcionária da câmara 

nosso chefe Dengo. Né? Como o povo diz. Né Dengo? Bom presidente, vim aqui nessa tribuna, feliz aí 

com o projeto substitutivo, o líder do prefeito a principio colocou o medo que arrecadação ia cair, e a 

previsão pro orçamento do ano que vem já é de vinte e sete milhões e trezentos, esse ano já chegamos 

aí quase a vinte e seis milhões e novecentos, e o líder assustou uma época dizendo que o projeto era 

vinte e quatro milhões pro ano de dois mil e treze. Então a expectativa é boa, estava preocupado se 

poderia haver alguma demissão de algum funcionário, mais acreditamos que a receita vai manter, eu 

acredito que vai até superar isso aí quando chegar no final do ano. Então o projeto ta aí em estudo, 

faltando o parecer da comissão, acredito que na próxima sessão com certeza a gente está aqui votando 

as diretrizes pra assim possamos ta votando o orçamento, que tem muita coisa pra se incluir no 

orçamento, eu acho que temos que analisar com carinho o orçamento, pra poder deixar as entidades 

calçada aí de alguma coisa que nós temos nos conselhos da comunidade, dos direitos humanos, 

conselho da criança e do adolescente, pra poder incluir alguma coisa no orçamento pro ano que vem, 

esperamos que também possamos fazer uma emenda no orçamento que cria o ticket feira pros 
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funcionários públicos, pra poder valorizar os nossos produtores rurais, toda semana eles tenha uma 

quantia pra poder ta aí fazendo a sua feira e assim valorizando a nossa comunidade. Então vamos ter 

que olhar o orçamento, e até convidar os vereadores, vereadoras, que pudesse participar também aí 

junto, ta discutindo junto. E voltando aí ao falar do Ademir Torres, e as pessoas tão entendendo o quê 

que o Ademir Torres queria da vida, o Ademir Torres simplesmente queria ajudar, e era mal 

interpretado. E hoje eu fico feliz quando eu vejo o líder do prefeito. Né? Que não morre de amor pelo 

Ademir, mais ver que o Ademir é um cara que só quer o bem pra Atílio Vivácqua, fez uma empresa de 

um grande porte, com seus próprios braços, com a sua própria força, esperamos que a prefeitura aí 

pode ta convidando pra participar da licitação, acho que não quer nada de graça, só quer o direito de 

participar aí da compra dos uniformes, dos uniformes dos funcionários de prefeitura, do colégio, o 

direito de participar igual com todos. Então Ademir, eu fico feliz que realmente aquela época de botar 

policia pra te revistar, revistar pra entrar na câmara acabou, vai acabar, o presidente entenderam, e 

graças a Deus isso não vai voltar mais, as portas vão ta aberta, e o Ademir, Roberto e quem tiver aqui 

que vir, Eliane, nós aí que não somos vereador no mandato, vamos estar aqui presente, e com certeza 

vamos chegar e vamos encontrar a porta aberta. Mais eu queria… eu ia deixar pra fazer isso mais no 

final do ano Ademir, mais eu vou fazer hoje de público e deixar registrado em ata. A gente que… as 

pessoas que não conhece o Ademir direito, eu convivi com o Ademir, conheci o lado bom dele que é 

de ajudar, e eu passando pelo meu problema, tendo que ir em Vitória muitas e muitas vezes, e sem 

poder dirigir, e o Ademir certo dia chegou lá em casa me oferecendo, o dia que eu fosse em Vitória ele 

fazia questão de me levar. E o Ademir tem me levado aí já umas quatro, cinco vezes em Vitória, assim 

que eu marco minha consulta eu falo: Ademir, vou em Vitória tal dia. Ele já coloca na agenda dele, e o 

Ademir sempre ta me acompanhando, prestando esse serviço Ademir. Eu quero deixar registrado em 

ata, agradecer, e dizer que dia três de janeiro nós temos uma viagem pra Vitória já marcada com o 

médico o exame, e a gente sai daqui quatro horas da manhã, quatro e vinte, chega aí à tarde, e o 

Ademir larga o que tem e vai de boa vontade. Então Ademir, fica aqui meu agradecimento, eu espero 

que você continue ajudando não só a mim, a todas as pessoas que precisam, como você tem feito, e 

que possa aí ta participando de todos os eventos da… do município, ajudando o município. Muito 

obrigado, se precisar a gente retorna no horário de liderança. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. / Sandra 
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Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar o Excelentíssimo Senhor Claudio 

Bernardes Baptista, é… estendo a mesa diretora e cumprimento aos colegas vereadores, a vereadora 

Gessiléa é… e todos é… que estão aqui nesta casa de leis acompanhando o nosso trabalho, é… os 

vereadores eleitos, Pedro Sampaio e Roberto, é… e quero também cumprimentar os internautas e os… 

todos que nos acompanham. Quero falar dos projetos que já a… a… os donos. Né? Já vieram aqui 

nesta casa, já fizeram a explanação desses projetos, e tudo que vem é… para o bem do nosso 

município, eu estou de acordo. Né? Se caso for votar hoje, eu acredito que foi falado. Né? Presidente, 

que está faltando dois da comissão de… é… o parecer da comissão de finança, e então eu estou de 

acordo. Né? Pra votar nesses projetos. E quero falar pra todos que nos acompanham. Né? Igual já 

foram falado aqui por dois vereadores, três vereadores. Né? No caminho do campo, que o governador 

já autorizou esses trabalhos, eu estou muito feliz, porque tenho certeza que o povo daquela 

comunidade. Né Antônio? É… já sabendo da notícia, também vai ficar muito feliz. Né? Isso é muito 

bom para o desenvolvimento, o crescimento do município. E quero falar também. Né? É… que eu 

conheço a fabrica do Ademir Torres, tem uma família muito bacana, o dia que eu estive na acas dele, o 

filho dele que estuda em Vitória estava só em casa, mais me atendeu muito bem, com muita educação, 

e são uns meninos assim, que a gente encontra, conversa, são muito bacana mesmo. E também dizer 

que ele tem essa fabrica em Cachoeiro, mais que ele tem que trazer uma fabrica pra dentro da cidade, 

fabrica não, uma… uma loja. Né? Porque você já tem a fabrica aqui, e tem uma loja lá em Cachoeiro, 

trazer uma pra cá também Ademir. Né? Nós já somos é… nós já conhecemos o produto. Né? Da sua 

loja, muito bom, muito bem feito, você tem que entrar realmente na concorrência aí da licitação, tem 

que entrar, você merece. Né? É de Atílio Vivácqua, e estamos aí. E Ademir é… alguns anos atrás é… 

eu também olhava o Ademir assim um pouco meio de lado, mais fui conhecendo aos poucos, é uma 

pessoa que… que as vezes mostra caminho. Né? Muitas vezes mostra o caminho, igual temos também 

o Roberto que ta toda vez aqui na nossa sessão acompanhando, e. Né? Quer ajudar o município, isso é 

muito importante. Né? E ta aí sempre lutando e ajudando, nós acreditamos que assim o nosso 

município com essa união consegue muitas coisas. E eu quero assim agradecer, e se for necessário eu 

volto na hora de liderança, porque o nosso colega falou aqui que voltava no grande expediente, esse é 

o grande expediente. Né? Então ta, boa noite! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssimo Senhor Vereador Igor não se encontra presente. Excelentíssimo Senhor Vereador 
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Antônio Carlos Venturi, um dos vereadores mais beneficiado com o caminho do campo. / Antônio 

Carlos Venturi (Vereador):- Cumprimentar o senhor presidente, cumprimento a mesa, colegas 

vereadores, vereadoras, todos presentes. Né? Vereador eleito Roberto e Pedro Sampaio, nosso boa 

noite. É… a gente está vendo falar muito aí no caminho do campo, a gente quando chegou que tava eu, 

Antônio Leal e nosso amigo ali, aí tinha um jornalzinho ali, a gente tava lendo ali, vendo os 

municípios que foi comtemplado, acho que Atílio Vivácqua ta de parabéns, e só completando aí, que já 

falaram tudo que tinha pra falar, só completando aí, eu… eu tive na comunidade de Córrego da Fama, 

eu tive duas discussão grande, por causa desse… esse pedido do caminho do campo, na época o 

Governador era Paulo Hartung, e tava já no ultimo ano de… dele e foi pedido esse caminho do campo, 

aí alguns moradores da comunidade, inclusive um da comunidade até irmão meu, discutimos, que 

falava que não saia, e eu falava que saia, o Paulo Hartung aí, o candidato dele, se for eleito aí que é da 

corrente, vai… nós vamos ter sucesso aí e vai sair, e que não saia, não saia, e discutimos muito. Depois 

quando passaram, o pessoal passou fazendo… medindo a estrada, uma discussão muito grande na 

comunidade, pessoas com medo que… que tirar… ser desapropriado. Né? É… em alguns… em 

alguma residências, mais virão que não é… não é bem assim, o caminho do campo é bem diferente, e 

chegando e vendo a noticia, a gente fica feliz com isso, apesar de eu sou nascido e criado naquela 

comunidade. Né? Aí a gente… o pessoal ver essa noticia aí, isso é importante pra nós. Mais aí quando 

foi anunciado aqui a inauguração do prédio do CRAS, aí o governador teve aí já Renato Casagrande, 

pediu ao prefeito algumas pessoas que teve a oportunidade de ta lá, deve ter ouvido. O governador 

veio inaugurar ali o prédio e o prefeito tinha três pedidos na época com o governador, o governador 

pediu que priorizasse uma das obras que ele pediu. Né? Que era escola agrícola e o caminho do campo, 

e tinha uma outra, não to lembrado, é… tinha outra, aí o prefeito priorizou a obra da escola agrícola. 

Então quer dizer, ficou mais uma vez pra trás, mais ainda é tempo. Né? O governador tem interesse em 

eleições futuras, já ta se aproximando, e o interesse desse pedido tá lá, e agora se Deus quiser vai sair. 

Mais eu gostaria de deixar aqui uma pequena reclamação, e algumas pessoas, vou deixar nessa casa 

que é responsável pelo setor do nosso serviço urbano aí, nós temos ali, sou vizinho ali do pessoal, do 

meu colega vereador Antônio Leal, e aqueles prédios que a gente fala das Werneck, há muito tempo a 

gente vem passando por aquilo ali, uns terreno que ta ali largado, o prédio abandonado, não tem 

limpeza nos quintais. Então ta acontecendo muito inseto ali, muita coisa, ta muito sujo, as lajes estão 
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acumulando água, ficando mais de quinze, vinte dias Antônio Leal da minha casa eu fico olhando lá, 

aquilo ta horrível. Entendeu? Tão imundo, ta sujo, eu acho que precisamos tomar uma providencia 

naquilo ali, uma limpeza naqueles quintais, e ta… ta enfeando a nossa cidade aquilo ali, ta horrível. 

Então eu quero deixar aqui esse… essa reclamação, nós precisamos cuidar daquilo lá, e pedir se os 

donos não limpar, a prefeitura, alguém tomar providencia daquilo ali. E estamos aqui aguardando 

presidente, o projeto que for entrar em pauta aí pra gente votar. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- A Vereadora Gessiléa não vai fazer uso da palavra por um problema acontecido aí no 

seu dente aí, na boca aí, acho que bateu ali, mais pedir o Mário que assuma a mesa diretora pra mim 

fazer as minhas colocações. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Com a palavra o Senhor 

Presidente Claudio Bernardes. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Saudar o vereador Mário 

de frente a mesa diretora, Doutor Moacyr, os vereadores aqui presente, vereadores dessa gestão, da 

próxima gestão, saudar aos nossos internautas. E se a gente presidente atentamente ouvindo os 

parlamentares, as discussões, tem muita coisa que tem acontecido em Atílio Vivácqua, que isso vem de 

projeto, de ações a longo prazo. Eu vejo a preocupação dos prefeitos Ademir em questão de cair à 

arrecadação, só quem perde com a arrecadação hoje é o governo do estado, porque se nós formos 

analisar a perca do royalties do petróleo vereador Mário e o FUNDAP para a próxima gestão dois mil e 

treze, inicio de ano, deve dar em torno de… eu acredito que oitenta a noventa mil mês. Pois bem, nós 

só precisamos fazer uma conta curtinha, que nos últimos seis meses foram investido em Atílio 

Vivácqua, ou nos últimos doze meses, aproximadamente dinheiro de convenio do governo do estado 

do Espírito Santo, quase dez milhões. Então Pedro, Roberto, os vereadores que tão chegando, é uma 

cobertura que esse dinheiro não pode ser utilizado, mais de contra partida, desobriga o município a 

tirar com recurso próprio para fazer as referida obra da escola agrícola, de reforma de uma ponte, de 

melhoramento de paisagismo da nossa cidade. Modéstia parte está ficando muito bonita a obra, então 

se nós formos analisar, eu não sou de capitar vereador, ninguém falando, mais eu presenciei o vereador 

Sérgio, vereador Antônio Leal Scarpi falando é… que perde de um lado, mais vai ganhar muito mais 

do outro, isso é nítido. Por exemplo: Nós passamos de vinte e oito milhões para dois mil e treze de 

arrecadação, eu to até preocupado com o orçamento que ta na casa, vinte e seis milhões, porque se nós 

formos analisar, o orçamento de vinte e seis milhões hoje, o nosso de vinte e quatro, com mais 

cinquenta por cento de suplementação. Já vai pra sessenta. Né? Sessenta por cento de suplementação, 
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seis vezes dois: doze. Seis vezes quatro: vinte e quatro. Quatorze e quatrocentos, com vinte e quatro, 

vai pra trinta e oito milhões remanescente, vai dar um orçamento de quase vinte e oito milhões 

nosso… nossa gestão. Então às vezes por estar na casa, poderia estar sendo analisado pelo setor 

contábil. Porque nós vamos perder na questão do FUNDAP e royalties? Vamos, mais tem muita coisa, 

porque se nós presenciarmos uma cidade com uma rua mais bonita, normalmente o IPTU já designa 

pra ser mais caro, a cidade mais embelezada justifica o IPTU com maior valor, e nós já sabemos que 

hoje divida ativa é de responsabilidade do gestor. Então tem que trabalhar em cima, se vocês é… 

pegarem a Gazeta da ultima semana Roberto e Pedro, vocês vereadores da próxima gestão. Nós hoje 

passamos vereador Sérgio, passamos de quinhentas pessoas com divida ativa devendo IPTU a 

prefeitura, passamos. Eu somei por baixo, já ta… deve ter três milhões ali, beirando, estava pelo chefe 

da tributação, que colocou exposto na A Gazeta como divida ativa, que é obrigação do gestor. Então 

nós temos que trabalhar na questão, nós já temos um grande incentivo da gestão do Zé Luiz desde 

noventa e sete, quando ele opinou por coletagem de notas fiscais, para abater no IPTU, incentivando 

assim o comércio local. Mais nós sabemos também que a população não pede nota, não pede nota. 

Então fica naquela correria, correndo atrás de nota, somente na época do IPTU. Então essa… essa 

conscientização é que vai ter que se trabalhar. Por exemplo: Temos que criar alternativas de 

arrecadação, hoje nós estamos vendo aí pedras e pedras do nosso município, saindo à noite para correr 

da fiscalização Roberto. Então era um recurso vindouro, que somaria pra perca de um royalties, de um 

FUNDAP, que com certeza é um… é um valor é… até… não é pequeno, pra um município igual o 

nosso com dois milhões em média de arrecadação, mais é um valor que faz a diferença no 

investimento, faz uma diferença no saneamento básico, no melhoramento de água de uma comunidade 

rural, no melhoramento de um calçamento, e essa tem que ser a nossa grande preocupação, e se formos 

analisar vereador Mário, a economia de um caminho do campo na questão de uma Patrol, é muito 

grandiosa, porque: Há uma Patrol gasta pouquinho pra patrolar São Pedro, Córrego da Fama. Mais vai 

patrolar direto pra ver. Então isso aí pelo longo dos anos, chegaremos daqui uma época que a Patrol 

vai ficar somente para estradas é… é… de escoamento particular, porque nós estamos partindo pra 

primeiro mundo, não tem mais jeito, daqui uns dias asfalta Antas, Santa Cruz, Milagres, Independência 

e emenda lá. Outro dia pega a propriedade lá Romildo Sérgio ali, Roseira e sai na Água Preta, depois 

pega Serrote, Flecheiras, não tem outro jeito, os governantes tem que partir para o crescimento e a 
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desenvoltura do escoamento da produção do município, e nós podemos presenciar vereador Mário, que 

Atílio Vivácqua ganhou esse pedaço. São oito ou dez quilômetros? Dez quilômetros, enquanto o 

município de Irupi que é muito menor que o nosso, já ganho setenta e dois quilômetros, enquanto o 

município de Mimoso que é grandioso, por questões de privilégio do festival de sanfona que é a 

questão da cultura, ganhou de Mimoso do Sul a São Pedro. Então essa luta de convênios e de recursos 

federal, vai ser a solução do gestor, porque o município já não suporta mais trabalhar com recurso 

próprio, e tem dinheiro do governo do estado. Eu to vendo o governador, os deputados, preocupados 

com a perca, quem vai perder com o royalties é o governo do estado, porque os nossos municípios já 

sobreviviam. Né Ademir? Nós fomos ter royalties o que, de uns cinco anos pra cá, com valor 

expressivo? Kennedy não, Kennedy é loucura, to falando a questão… Dois mil e oito? Então foi… foi 

nessa média, porque nós sabemos que é um dinheiro que ele tem que ser direcionado, ele não pode ser 

gasto a qualquer… em qualquer forma na gestão. Então a preocupação hoje dos vereadores. Por 

exemplo: Comentei com o vereador Sandro eleito aqui essa semana, se nós vereador Gipão, mesmo 

sem mandato, o Rodrigo vai estar na Assembleia, teve voto no município. Então ele tem um milhão e 

quatrocentos, eu acho que é ora de pedir ele uns cinquenta mil pra Atílio Vivácqua, sabemos que já 

manda, já ajuda. Por quê? Se o Sérgio e o Mário for fazer uma conta pequena, Pedro Sampaio, 

Roberto, PDT, tem deputado, pedindo cinquenta mil, cada parlamentar vai trazer quatrocentos e 

cinquenta mil, calça cem por cento de Atílio Vivácqua hoje Sérgio, que já ta bem avançado os nossos 

calçamentos. Então se você não consegue tudo com um deputado só, que é claro que a prioridade é 

espalhar em todo estado, se nós começarmos a fazer as lideranças prevalecer, nós conseguiremos aí 

quinhentos mil, de um dinheiro que não tinha, nós presenciamos a… no orçamento passado o… o… o 

Deputado Sérgio Borges teve dois mil e poucos votos em Atílio Vivácqua, colocou cento e poucos mil 

reais pra ambulância. Em São José dos Calçados com setecentos e noventa votos botou três milhões eu 

não sei como. Então eu acho que é uma briga que tem que ser direcionada pro município, e nós 

enquanto homens públicos, independente de ter mandato, é trabalhar essa tese, porque tudo que vier ao 

encontro do município, fortalece a administração, ajudando não a José Luiz, ao gestor em ter recurso 

para melhorar a qualidade de vida em Atílio Vivácqua, essa que tem que ser a nossa prioridade 

vereador Mário. O PR parece que tem dois deputados, então tem que trabalhar essa tese, porque se 

vocês é… presenciarem, na gestão é… é… é… saída de Hélio Lima, entrada de Zé Luiz, o vereador 
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Mário e a vereadora Graceli, através do Magno Malta, deixaram é… é… um convênio que Hélio 

parece que assinou, de uma Patrol nova pro município. Então não é olhar lado politico, Atílio 

Vivácqua tem que vir a primeiro plano, e nós temos que trabalhar, tem muito dinheiro no Brasil, e tem 

muito dinheiro no estado pra ser é… é… importado pra Atílio Vivácqua. Por exemplo: A escola 

Agrícola, um milhão e pouco. Vai tirar um milhão do recurso próprio? Não consegue, hoje se a gente 

for analisar, receita, despesas, nós estamos enxutos com folha, parece que estamos com cinquenta por 

cento, quarenta e nove, aí um mês vai a cinquenta e um, depois vem a quarenta e nove. Então vamos 

botar cinquenta por cento com folha, falta quatro, mais se formos analisar a manutenção, a nossa 

maquina é cara, eu não sei se… se o Pedro tem isso de cabeça, mais pra manter uma secretaria de 

obras hoje, não consegue manter com pouco dinheiro, porque é muitas obras sendo pequena reformas 

acontecendo, isso dispõe de um gasto absurdo. Então acaba tirando do… do investimento. Hoje nós 

devemos ter o que, duzentos mil de investimento mês? Pagando tudo? Quer dizer, não dá. Então se 

você fosse partir uma obra da escola agrícola… da escola agrícola para investimento próprio era oito 

seis, sete, oito meses arrecadando, juntando, pra fazer, e nós não conseguimos. Então a gente sabe 

como funciona, Atílio Vivácqua é um município de uma cultura muito difícil, a cultura é… do pedir, 

do querer, nós sabemos, que às vezes deixa de sair muitas obras é… prioritárias por outras, mais até na 

própria cultura dos longos quarenta anos, que já vieram acostumados com a reforma de uma casa da 

pessoa que as vezes se tivesse uma escritura, poderia fazer via caixa econômica, mais não tem uma 

escritura, não consegue pegar um empréstimo, a prefeitura normalmente já consegue. Não é assim 

Pedro que funciona? Então essas organizações futuras vai ter que priorizar. Por exemplo: Nós temos 

quatorze municípios no estado do Espírito Santo, que já recebem hoje um percentual da Escelsa por 

poste colocado nas calçadas, e a Escelsa não podemos dar mole, porque tudo ela cobra, e como 

pertence as calçadas ao município, poderia estar fazendo um permuta com a Escelsa, eu te deixo 

colocar o poste, mais você vai ceder aí uma… um quilowatt de energia aí numa escola, porque nós 

temos que trabalhar assim, e com a Cesan e com… entre outras. Estão usando o de bom que tem em 

Atílio Vivácqua e levando pra… pra… pra investimento da bolsa de valores. / Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Vereador):- Presidente permite uma… uma parte num bom assunto que… / Mário Sérgio 

França Brito (Vereador):- Com uma parte o vereador Romildo Sérgio cedida pelo Vereador Claudio. 

/ Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Existe uma briga hoje presidente do município com 
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a receita federal… com a receita a nível federal, que é uma briga que se der certo, que é direito nosso, 

nós vamos compensar muito pelas contas que eu fiz, a perca do FUNDAP. Foi divulgado em agosto 

uma lista do IBGE dos municípios no País que a perspectiva poderia ser aumentada na questão da 

população. Atílio Vivácqua tinha nove mil e poucos habitantes, e nessa progressão que foi feito o 

IBGE e lançou-se essa lista a nível de Brasil, o único município no Espírito Santo que aumentaria a… 

a população foi Atílio Vivácqua, e com a estimativa, nós passamos de dez mil habitantes, porque é 

essa estimativa feita pelo IBGE. Passando de dez mil habitantes, a prefeitura fez o recurso para passar 

a mudança na participação do FPM, e agora… isso foi em agosto e agora veio o pedido de 

apresentação de provas desse crescimento. Então a prefeitura ta juntando aí a população, o número de 

crianças na escola e tal, e existe a possibilidade, se for aceito o nosso recurso, porque temos o direito 

que foi publicado pelo IBGE em agosto, temos a possibilidade de mudar de categoria no FPM, de 06 

pra 08. Se isso acontecer, não é grande coisa, mais fiz as contas, olhei o município de 08 e olhei o 

nosso 06, isso dá praticamente um milhão e meio ano. Um milhão e meio ano, é o dinheiro do 

FUNDAP, é o dinheiro do FUNDAP. Então se esses recursos nossos forem aceitos, porque é um 

direito que temos, já que o IBGE deu pra gente essa estimativa de evolução, e a prefeitura agora ta na 

fase de apresentar documentos, tal. Se isso for aceito em dezembro, nós temos essa chance de sair de 

06 pra 08 na distribuição do FPM, e aí nós podemos compensar a perca com o FUNDAP, não vamos 

sentir tanto. Né? Espero que dê certo, que o município brigue, e que consiga aí, a gente mudar de casa 

na distribuição do FPM. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- É… é… é nessas lutas que tem 

que entrar é… o parlamento atuante, porque nós sabemos hoje que dinheiro federal tem muito, mais 

muito mesmo, só que tem que ter projetos. E hoje o município pequeno que não tiver hoje o setor de 

projetos, fabricando, confeccionando projetos e levando pra Brasília, porque é a palavra do presidente 

Lula. Desculpa ta Gipão! Eu não sou Lula não, mais é palavra dele, o mínimo… o mínimo… Não, eu 

não Lula, não adianta eu falar que eu sou Lula. É… é… o mínimo, o mínimo… Não, o que eu to 

querendo dizer é o seguinte: A palavra do presidente Lula na hora do Brasil toda vez que ele ia falar é 

o seguinte: Prefeitos fica preocupado com minoriazinha de emenda parlamentar, tem dinheiro em 

todos os ministérios pras prefeituras que tem projeto. Roberto e Pedro, todos os ministérios. Por 

exemplo: Ministério das Cidades, Ministério da Habitação, da Saúde. Então todos os ministérios, se 

você tiver projeto legalizado, tem dinheiro, e emenda não. Enquanto vamos supor, só pra vocês terem 
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noção, enquanto nós temos que juntar dez deputados pra conseguir aí quinhentos mil, o governador 

Renato Casagrande com incentivo aí politico, colocou nos últimos doze meses, quase dez milhões de 

obras no município, se nós formos analisar. Porque tem a ponte do centro. Né? Sem contar o asfalto de 

São Gabriel ali que nós temos uma parte boa, temos a reforma da escola agrícola, temos a ambulância, 

temos Fiat Uno, temos ônibus escolar, que é federal e uma parte estadual e temos é… é… a bela obra 

do centro da cidade que pega as margens da antiga farmácia ali da ponte é… é… é… farmácia… 

antiga farmácia do Francisco, que vai até as margens da Saibreira. Né Ademir? Então é um setor de 

paisagismo, é um projeto de um milhão e trezentos. Então se nós formos analisar, todos esses projetos, 

vem ao encontro da perca que nós temos de arrecadação. Então hoje a viabilidade Ademir, é 

trabalhar… trabalhar direcionado em recurso federal e estadual, juntar a força politica mesmo. PSB 

hoje tem dois vereadores e um vice-prefeito dentro da câmara, transformar essa força em continuar 

mais recurso, porque nós sabemos que o governador deve ser candidato a reeleição, e não é atoa que 

esses asfalto, que isso vai sair, todo o gestor tem um interesse, isso aí nós sabemos, e pra nós 

abraçarmos essa causa de votar novamente com ele, é ver que Atílio Vivácqua foi é… privilegiado é… 

é… de fato com os referidos recursos. E uma coisa muito importante que as vezes, eu vou até falar 

com a vereadora Gessiléa, que ta mais direcionada com seu esposo no hospital. Saúde pública, nós 

sabemos que é problema nacional, mais enquanto Atílio Vivácqua não se preocupar de tratar de Atílio 

Vivácqua, vai faltar pro nosso povo. Porque nós sabemos que o Aeroporto bate todo aqui, saúde é 

direito de todos, ta vindo pra cá, ta vindo pessoas de Muqui, e falta pro nosso cidadão. Então não 

podemos cortar porque é direito, mais tínhamos ao menos que tentar limitar mais, porque o BAU todos 

podem, aí no BAU pega uma internação de Pneumonia, pega uma infecção, é… um machucado 

infeccionado, é três dias tirando o dinheiro do povo Atíliense, do povo Atíliense, enquanto é… é… nós 

temos quota de AIH, AIH é o pagamento do SUS é… é… para os municípios que está indo para 

Mimoso, para Muqui e tirando de Atílio Vivácqua. Então a saúde enquanto não conseguirmos, por 

exemplo: Essa semana eu vi três pessoas de Cachoeiro de Itapemirim tirando raio-X aqui em Atílio 

Vivácqua, por ser mais fácil. Aí eu te pergunto: Se nós formos analisar, falou tudo. Como é que uma 

cidade de nove mil habitantes tem vinte mil prontuários? Em Mário? Então, eu torço que tratem de 

todos, mais normalmente vai faltar pro nosso, e nós sabemos que falta nessa questão, é… é… de 

exames laboratoriais, falta de exames de alto custo. Então o trabalho hoje é a conjunção, porque o 
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governador ta vindo com uma medida muito boa aí, devem chegar pra nós em torno de setenta e dois a 

oitenta mil reais mês, para a saúde básica, da uma alavancada muito boa, que se nós temos uma 

despesa de duzentos e setenta mil, com mais setenta, nós vamos ter trezentos e quarenta pra gastar. 

Então o trabalho é esse, Deus abençoa a todos e uma boa noite! / Mário Sérgio França Brito 

(Vereador):- Acabamos de ouvir o vereador Claudio, retorno a palavra ao mesmo. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Por motivo de falta da… das comissões, os projetos ficarão pra 

próxima sessão, vamos estar colocando a Ata. Ata da 27ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Atílio Vivácqua, realizada em 20 de novembro de 2012. Aquele vereador que estiver de acordo 

com a Ata da 27ª Sessão Ordinária que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovada a Ata da 27ª Sessão por unanimidade dos votos aqui presente. Ata da 05ª 

Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 26 de novembro 

de 2012. Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata da 05ª Sessão Extraordinária que 

permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a Ata da 05ª Sessão 

Extraordinária da Câmara Municipal por unanimidade dos votos aqui presente. Vamos dar por 

aberto o Horário de Liderança. DEM? PSDB? PR? PT? Não tendo mais nada a se tratar, dou por 

encerrada mais essa sessão, desejando a todos que retornem para seus lares com Deus no coração. Um 

abraço a todos! / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios 

Ferreira, lavrei após redigi-la.__________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 27 de novembro de 2012. 
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